

Promo-LEX prezintă rezultatele numărării în paralel a voturilor

În cadrul efortului de monitorizare a alegerilor locale generale, Asociația Promo-LEX a realizat operațiunile speciale Numărarea Rapidă Calitativă (Quick Count) și numărarea în Paralel a Voturilor (PVT) în municipiile Chișinău, Bălți și Comrat.

În procesul de numărarea calitativă observatorii Promo-LEX au răspuns la întrebări privind calitatea generală a procesului electoral. Procedura a fost realizată în 190 de secții de vot din cele 1,945 pe țară, reprezentând cca. 10%. Marja de eroare este de 0,5%.

Astfel la întrebarea dacă au existat violențe și intimidări asupra alegătorilor sau altor persoane în 87% răspunsul a fost negativ, situații de violență și intimidare fiind înregistrate în 13% din cazuri.

La întrebarea dacă au fost înregistrate cazuri de influență asupra alegătorilor pentru a determina alegerea acestuia în 76% din cazuri astfel de situații nu au fost înregistrate, respectiv astfel de situații au fost înregistrate în celelalte 24% din cazuri.

De asemenea observatorii au comunicat că în 93% din secții la votare momentul deschiderii urnelor pentru numărarea voturilor sigiliile erau intacte, iar în 3% din secții au fost sesizate unele nereguli la acest capitol.

O altă întrebare la care au răspuns observatorii ține de condițiile de păstrare a buletinelor de vot, întrebați dacă buletinele de vot nerepartizate membrilor BESV au fost păstrate în siguranță în 96% răspunsul a fost pozitiv, iar în 4% au fost constatate unele abateri.

Potrivit numărării în paralel a voturilor rezultatele sunt:

Chişinău

Dodon I. (PCRM) – 48,35%

Chirtoacă D. (PL) – 46,76%

Buliga V. (PDM) – 2,54%

Trebuie menţionat faptul că în mun. Chişinău din cele 300 de secţii de vot, au fost raportate şi prelucrate 298 procese verbale. La 27 din cele 298 procese verbale au fost constatate mici erori, tehnice care însă nu influenţează semnificativ rezultatele votării.

Bălţi

Panciuc V. (PCRM) – 70,68%

Tonciuc V. (PLDM) – 15,90%

Vacarciuc V. (PL) – 7,63%

Harcenco A. (PDM) – 5,45%

Ciuru I. (PPCD) – 1,46%

Topolniţki O. (PSD) – 1,31%

Mazur S. (РАВНОПРАВИЕ) – 0,56%

Dorojco V. (PS) – 0,30%

Postolachi V. (PNL) – 0,18%

Comrat

Dudoglo N. – 57,52%

Sibov C. 20,78%

Vlah P. (PLDM) 8,24%

Croitor V. 6,45%

Mavrodi P. (PDM) 6,44%

Devrov L. («Alianţa Verde») 0,57%

Asociaţia Promo-LEX este o organizaţie non-guvernamentală, apolitică şi non-profit, axată pe promovarea în Republica Moldova, inclusiv în regiunea transnistreană, a valorilor democratice şi a standardelor internaţionale în domeniul drepturilor omului.

Acest proiect este susţinut financiar şi tehnic de National

Democratic Institute for International Affairs (NDI). Efortul este co-finanțat de Fundația Est-Europeană din resursele acordate de Agenția Suedeză pentru Dezvoltare și Cooperare Internațională (Sida/Asdi), Ministerul Afacerilor Externe al Danemarcei. Opiniile exprimate aparțin autorilor și nu reflectă neapărat punctul de vedere al finanțatorilor.

Pentru mai multe detalii, contactați: Carolina Bondarciuc,
Ofițer de relații cu publicul

Tel: (22) 450024, GSM: 069637849, e-mail: pr@promolex.md

Promo-LEX: Început de scrutin marcat de încălcări

Până la orele 12:00, observatorii Promo-LEX au constatat mai multe nereguli în procesul de desfășurare a scrutinului. Acestea țin de întârzierea deschiderii secțiilor de votare, insuficiența buletinelor de vot dar și erori în cadrul acestora, agitație electorală.

În ceea ce privește deschiderea secțiilor majoritatea dintre acestea s-au deschis în termenul stabilit de legislația în vigoare, adică la ora 07.00. Mici abateri de la acest termen, de până la 15 minute, au fost înregistrate în cel puțin 9 secții de votare.

Observatorii Promo-LEX au raporta și curențe la capitolul pregătirea logistică a secțiilor de votare ce țin de lipsa listelor electorale la unele birouri, fapt care a dus la întârzierea deschiderii secției de votare.

În cel puțin cel puțin 5 circumscripții electorale, observatorii au constatat lipsa draperiilor de la intrarea în

cabinele de vot, care au fost scoase de către membrii BESV, urmare a indicațiilor CEC.

Observatorii au constatat numeroase cazuri de insuficiență de buletine de vot, urmare a introducerii în listele electorale a alegătorilor. Situația respectivă a fost sesizată în cel puțin 9 circumscripții electorale. Situația mult mai gravă la acest capitol a fost sesizată în satul Stăuceni, unde reședința alegătorilor este la una și aceeași adresă.

În satul Oclanda r-ul Soroca observatorii au constatat eroare de tipar la buletinele de vot, exprimată prin includerea greșită a denumirii unui concurent electoral-partid politic. Membrii BESV au ales o modalitate inedită de completare a denumirii cu pixul direct pe buletinul de vot. O situație analogică, s-a constatat în secția de votare nr.3 Taraclia, CER 33 unde s-a atestat lipsa unui concurent electoral din buletinul de vot. De remarcat că în restul secțiilor de votare din această circumscripție buletinele de vot sunt corecte.

De asemenea observatorii au constatat cazuri izolate de vânzare a băuturilor alcoolice în apropierea secțiilor de votare și lipsa energiei electrice în incinta secțiilor de votare (în cel puțin 4 cazuri).

Efortul de monitorizare Promo-LEX se realizează în cadrul Coaliției Civice pentru Alegeri Libere și Corecte.

Pentru mai multe detalii, contactați: Carolina Bondarciuc, Ofițer de relații cu publicul, GSM: 069637849, e-mail: pr@promolex.md

Observatorii Promo-LEX continuă să raporteze nereguli privind desfășurarea scrutinului

Între orele 11:00 – 17:00, potrivit noilor constatări ale observatorilor Promo-LEX procesul de vot decurge calm, însă continuă să fie înregistrate unele abateri. Astfel nereguli au fost depistate la capitoul respectarea secretului votului, afișajul electoral, dar și erori în buletinele de vot. De asemenea potrivit observatorilor au fost înregistrate cazuri de refuz de eliberare a buletinului de vot și limitarea dreptului la vot.

Majoritatea secțiilor de votare au activat în regim obișnuit, fără careva întreruperi ale procesului, chiar dacă observatorii au sesizat cazuri de examinare a unor contestații. Cu toate acestea, o suspendare de circa 10 minute a procesului de votare s-a înregistrat în secția de votare 236 din mun. Chișinău, unde din cauza sigilării necalitative a urnei la ora 07:00 a fost necesară desigilarea acesteia, numărarea buletinelor din urnă și sigilarea din nou a urnei de vot.

Observatorii Promo-LEX continuă să înregistreze cazuri analogice celor prezentate în primul comunicat, de scoatere a draperiilor de la intrarea în cabina de vot, SV 117 Chișinău și SV nr.3 or. Ungheni. De asemenea a au fost stabilite noi cazuri de incompatibilitate cu funcțiile deținute.

Ziua scrutinului a început cu un număr mare de cazuri raportate de observatorii Promo-LEX de agitație electorală. Misiunea de observare continuă să înregistreze noi cazuri de agitație electorală. La moment s-au raportat cel puțin 10

cazuri de agitație electorală în cel puțin 4 circumscripții electorale (Ungheni, Glodeni, Leova, Soroca). Alte cel puțin zece cazuri au fost raportate cu privire la comercializarea băuturilor alcoolice în raza secție de votare.

În ceea ce privește erorile depistate în buletinele de vot observatorii au înregistrat, încă în cel puțin două secții de votare unde s-au depistat greșeli în buletinele de vot.

În intervalul de ore menționat, observatorii Promo-LEX, au constatat cazuri în care membrii organelor electorale au dat dovadă de o instruire insuficientă, din care cauză au admis unele abateri de la normele codului electoral sau interpretări diferite ale evenimentelor similare.

Observatorii au raportat un caz, izolat, de utilizare a resurselor administrative în ziua alegerilor. Astfel, președintele r-ului Dubăsari, degrevat din funcție, a utilizat pe parcursul zilei automobilul de serviciu a consiliului raional cu numărul de înmatriculare RM A 300.

Au fost semnalate și multiple cazuri de transportare organizată a alegătorilor la secțiile de votare. În special astfel de situații au fost înregistrate în Comrat, satul Feștelița r-ul Ștefan Vodă, satul Fîrlădeni r-ul Căușeni.

Potrivit primelor rezultate ale operațiunii Quick count, procedură de evaluare a calității generale a scrutinului, la întrebarea privind prezența afișajului electoral în raza a 50 de metri de la secția de vot în 86% din cazuri nu au fost înregistrate abateri, iar 14% din cazuri această prevedere a fost încălcată. La întrebarea privind amenajarea cabinelor de vot astfel încât să fie asigurat secretul votului în 96% din cazuri acestea au fost amenajate corespunzător și în doar 4% din cazuri nu.

Pentru mai multe detalii, contactați: Carolina Bondarciuc,
Ofițer de relații cu publicul

Tel: (22) 450024, GSM: 069637849, e-mail: pr@promolex.md

Ultimele informații după închiderea secțiilor de vot

Asociația Promo-LEX, prezintă ultimele constatări, de la 17:00 și până la închiderea secțiilor procesul de vot s-a desfășurat în regim obișnuit, totuși observatorii au continuat să raporteze abateri în ceea ce privește agitația electorală, calitatea listelor electorale, de asemenea au fost înregistrate cazuri de sustragere a buletinului de vot și fotografierea acestora în cabina de vot.

Majoritatea secțiilor de votare s-au închis în termen la orele 21:00. Abateri de la aceste prevederi au fost înregistrate în cel puțin 4 secții de votare unde procesul a fost prelungit cu 30 minute. Trei din ele în circumscripția Chișinău și s. Bulboci din r. Soroca.

Au continuat să fie înregistrate cazuri noi de incompatibilitate a funcțiilor cum ar fi cele din s. Izvoară, rl Sângerei, s. Corjova rl Dubăsati, Valea Norocului rl Bălți.

Ziua scrutinului a început cu un număr mare de cazuri raportate de observatorii Promo-LEX de agitație electorală. Misiunea de observare continuă să înregistreze noi cazuri de agitație electorală, până la momentul de față fiind înregistrate alte 10 cazuri de agitație electorală.

Încă cel puțin un caz de tentativă de sustragere a buletinelor de vot a fost înregistrat la SV 255 Durlesti, Chișinău, unde la intervenția Președintelui BESV buletinul a fost totuși aruncat în urmă. La fel încă o situație de comercializare a băuturilor alcoolice a fost înregistrat în secției de votare nr. 30 Lingura r-ul Cantemir.

În ceea ce privește instruirea insuficientă a membrilor

organelor electorale în ultima perioadă a zilei au fost înregistrate încă cel puțin 5 astfel de situații.

Refuzul eliberării buletinului de vot și limitarea dreptului la vot a fost costată în secțiile de vot nr.15/2 Cocieri, nr.53 s. Moscovei din r. Cahul, și sat. Micăuți din r-nul Strășeni.

Au fost constatate și noi cazuri de transportate a alegătorilor la secțiile de votare în s. Zgordești r-ul Telenești, s. Zubrești r-ul Strășeni, s. Chirca r-ul Anenii Noi, s. Fîrlădeni r-ul Căușeni, or. Criuleni, or. Taraclia, s. Izbiște r-ul Criuleni, sat. Borogani r-ul Leova.

Mai grav, la secția de votare nr.11 din or. Comrat, membrii BESV copia datele alegătorilor care nu s-au prezentat la votare și le transmiteau în afara sediilor biroului persoanelor necunoscute.

Observatorii Promo-LEX, au continuat să înregistreze cazuri în care listele electorale au fost întocmite cu abateri, astfel de situații fiind cel puțin 7.

În mun. Bălți secția de votare Nr. 39 un alegător a poze în interiorul cabinei de vot. Șeful secție de votare a observat și l-a atenționat, iar alegătorul a șters fotografiile.

De asemenea observatorii au constatat cel puțin două situații conflictuale la secțiile de votare nr.26/37 Soloncei r-ul Rezina și secția de votare nr.9 Bașcalia r-ul Basarabeasca.

Pentru mai multe detalii, contactați: Carolina Bondarciuc,
Ofițer de relații cu publicul

Tel: (22) 450024, GSM: 069637849, e-mail: pr@promolex.md

Promo-LEX: Campanie electorală dinamică dar cu abateri



Asociația Promo-LEX lansează cel de al doilea raport de monitorizare care cuprinde perioada 04 mai – 02 iunie.

În perioada raportată, efortul de monitorizare a constatat că administrația publică locală a respectat în mare parte prevederile legislației electorale privind afișajul electoral, chiar dacă observatorii au raportat și excepții în acest sens. Totuși, efortul de monitorizare a observat un număr semnificativ de cazuri de folosire a funcției publice în scopuri de campanie electorală.

Observatorii au constatat neutralitatea membrilor organelor electorale și o prestare conștientă a atribuțiilor funcționale, fapt salutar. S-au raportat cazuri de interpretări neuniforme și cunoaștere superficială a normelor legale ce țin de înregistrarea concurenților electorali, prezentarea rapoartelor financiare de către aceștia, eliberarea certificatelor pentru drept de vot, includerea sau excluderea alegătorilor din listele electorale, accesul la listele electorale și modificarea conținutului acestora. Continuă să fie alarmantă situația privind asigurarea tehnico-materială și logistică a BESV, modificarea frecventă a componenței organelor electorale, precum și respectarea orarului de activitate.

Observatorii au constatat o campanie electorală dinamică, marcată în special de lansarea organizată a partidelor politice și candidaților independenți la funcțiile electivă. Pe de altă parte, continuă să îngrijoreze cazurile izolate de aplicare a violenței și intimidărilor (cel puțin 8 cazuri raportate), metodelor de PR negru (cel puțin 7 cazuri raportate), precum și a numărului considerabil de cazuri de utilizare a resurselor administrative (cel puțin 37 cazuri raportate) și a cadourilor în context electoral (în cel puțin 86 localități din toată țara). Efortul de monitorizare Promo-LEX, rămâne în continuare îngrijorat de opacitatea concurenților electorali în declararea mijloacelor financiare și ale altor forme de susținere materială utilizate în campanie.

În context, Promo-LEX invită concurenții electorali să reflecte în rapoartele financiare cheltuielile directe legate de concertele electorale (fiind raportate cel puțin 91 concerte electorale), transport și editarea materialelor de agitație electorală (fiind raportate utilizarea afișelor electorale fără semnele distinctive de către cel puțin 15 concurenți în cel puțin 18 raioane). Totodată, observatorii remarcă numărul extrem de mic de contestații depuse atât de către concurenți, cât și de alegători, comparativ cu deficiențele constatate de observatori, inclusiv urmare a sesizărilor parvenite de la aceștia.

Efortul de monitorizare Promo-LEX menționează implicarea continuă și activă a presei în prezentarea activității administrației electorale, a informațiilor despre concurenți și a desfășurării dezbaterilor electorale.

Efortul de monitorizare Promo-LEX reamintește că nu este un organ de anchetă și nu are drept scop probarea constatărilor observate. Sursa exclusivă de elaborare a rapoartelor publice a efortului de monitorizare au servit cele peste 2,000 de rapoarte standardizate prezentate de către observatori.

Varianta integrală a raportului poate fi găsită [aici](#).

Pentru mai multe detalii, contactați: Carolina Bondarciuc,
Ofițer de relații cu publicul

Tel: (22) 450024, GSM: 069637849, e-mail: pr@promolex.md

Promo-LEX: Campanie electorală dinamică dar cu abateri

Asociația Promo-LEX lansează [cel de al doilea raport de monitorizare care cuprinde perioada 04 mai – 02 iunie](#).

În perioada raportată, efortul de monitorizare a constatat că administrația publică locală a respectat în mare parte prevederile legislației electorale privind afișajul electoral, chiar dacă observatorii au raportat și excepții în acest sens. Totuși, efortul de monitorizare a observat un număr semnificativ de cazuri de folosire a funcției publice în scopuri de campanie electorală.

Observatorii au constatat neutralitatea membrilor organelor electorale și o prestare conștientă a atribuțiilor funcționale, fapt salutar. S-au raportat cazuri de interpretări neuniforme și cunoaștere superficială a normelor legale ce țin de înregistrarea concurenților electorali, prezentarea rapoartelor financiare de către aceștia, eliberarea certificatelor pentru drept de vot, includerea sau excluderea alegătorilor din listele electorale, accesul la listele electorale și modificarea conținutului acestora.

Continuă să fie alarmantă situația privind asigurarea tehnico-materială și logistică a BESV, modificarea frecvență a componenței organelor electorale, precum și respectarea orarului de activitate.

Observatorii au constatat o campanie electorală dinamică, marcată în special de lansarea organizată a partidelor politice și candidaților independenți la funcțiile electivă. Pe de altă parte, continuă să îngrijoreze cazurile izolate de aplicare a violenței și intimidărilor (cel puțin 8 cazuri raportate), metodelor de PR negru (cel puțin 7 cazuri raportate), precum și a numărului considerabil de cazuri de utilizare a resurselor administrative (cel puțin 37 cazuri raportate) și a cadourilor în context electoral (în cel puțin 86 localități din toată țara). Efortul de monitorizare Promo-LEX, rămâne în continuare îngrijorat de opacitatea concurenților electorali în declararea mijloacelor financiare și ale altor forme de susținere materială utilizate în campanie.

În context, Promo-LEX invită concurenții electorali să reflecte în rapoartele financiare cheltuielile directe legate de concertele electorale (fiind raportate cel puțin 91 concerte electorale), transport și editarea materialelor de agitație electorală (fiind raportate utilizarea afișelor electorale fără semnele distinctive de către cel puțin 15 concurenți în cel puțin 18 raioane). Totodată, observatorii remarcă numărul extrem de mic de contestații depuse atât de către concurenți, cât și de alegători, comparativ cu deficiențele constatate de observatori, inclusiv urmare a sesizărilor parvenite de la aceștia.

Efortul de monitorizare Promo-LEX menționează implicarea continuă și activă a presei în prezentarea activității administrației electorale, a informațiilor despre concurenți și a desfășurării dezbaterilor electorale.

Efortul de monitorizare Promo-LEX reamintește că nu este un

organ de anchetă și nu are drept scop probarea constatărilor observate. Sursa exclusivă de elaborare a rapoartelor publice a efortului de monitorizare au servit cele peste 2,000 de rapoarte standardizate prezentate de către observatori.

Pentru mai multe detalii, contactați: Carolina Bondarciuc,
Ofițer de relații cu publicul
Tel: (22) 450024, GSM: 069637849, e-mail: pr@promolex.md

RAPORT nr.2 Monitorizarea alegerilor locale generale din 5 iunie 2011



Primele constatări ale observatorilor Promo-LEX



Asociația Promo-LEX lansează primul raport de monitorizare a campaniei electorale din vara 2011. Raportul cuprinde perioada 18 aprilie – 05 mai și descrie contextul preelectoral, principalele evoluții în cadrul campaniei electorale, prezintă constatări la capitolele

prestația administrației publice locale, administrației electorale, a concurenților electoral precum și mass mediei locale, precum și o serie de recomandări.

Potrivit observatorilor Promo-LEX perioada preelectorală a fost marcată de o incertitudine asupra datei organizării alegerilor locale generale. Modificările Codului Electoral au fost operate în afara termenului recomandat în acest sens de către Comisia de la Veneția. Data alegerilor s-a încadrat în limitele stabilite de Codul Electoral, fără a afecta continuitatea activității administrației publice locale.

Observatorii Promo-LEX au constatat că autoritățile administrației publice locale tind să respecte termenele stabilite de legislația electorală și întreprind măsuri încât să creeze condiții egale pentru toți concurenții electorali. Autoritățile administrației publice locale, cu unele excepții, oferă susținere logistică suficientă organelor electorale.

Organele electorale au fost constituite, cu unele excepții, în termenele stabilite de lege și au avut comportament corect față de concurenții electorali. Deficiențe s-au constatat la constituirea secțiilor de votare, afișarea informațiilor privind sediile secțiilor de votare și modul de contactare

pentru relații a acestora. Până la 3 mai 2011, pe pagina oficială a Comisiei Electorale Centrale nu a fost plasată informația sistematizată privind sediile secțiilor de votare și modul de contactare pentru relații.

Observatorii au fost sesizați asupra cel puțin două cazuri de imposibilitate de exercitare a dreptului de a fi ales în calitate de aleși locali în unitățile administrativ-teritoriale Bender și UTA Regiunea transnistreană, din cauza inexistenței organelor electorale respective.

În majoritatea primăriilor nu se observă o abordare standardizată de lucru privind întocmirea, administrarea, actualizarea și verificarea listelor electorale. În urma verificării accesibilității listelor electorale de către observatori, ultimilor nu le-au fost create impedimente.

Observatorii au constatat cazuri izolate de interpretare extensivă a legislației electorale. Aceasta a favorizat activități de agitație electorală înaintea înregistrării în calitate de candidat la organele electorale, inclusiv cu oferirea unor cadouri electorale. Îngrijorare deosebită prezintă aplicarea violențelor fizice și psihice în raport cu adversarii de opinie/politici și cazurile izolate de utilizare a resurselor administrative.

Potrivit lui I. Manole, șeful efortului de monitorizare "Incidentele violente denotă nivelul scăzut de cultură politică și lipsa unor tradiții democratice în societatea moldovenească, recomandând în acest sens inițierea unor campanii de sensibilizare și educație civică pentru promovare unui spirit de toleranță și comportament civilizată, astfel încât cazurile de violență să fie evitate".

Observatorii au sesizat implicarea activă a mass media națională, locală și regională în reflectarea campaniei electorale, iar în special a prestației administrației electorale și prezentarea informațiilor despre concurenții electorali. La moment au fost sesizate unele curențe legale,

legate în special de identificarea autorilor publicității electorale în conformitate cu prevederile normelor legale.

Recomandările Misiunii de observare Promo-LEX sunt formulate cu bună credință și urmăresc îmbunătățirea procesului electoral. Acestea pornesc de la faptele constatate și indică cu precădere direcția intervenției necesare, fără a dicta soluții specifice.

Proiectul „Monitorizarea alegerilor locale generale din 5 iunie 2011” beneficiază de asistență tehnică și financiară din partea National Democratic Institute for International Affairs (NDI). Opiniile exprimate în prezentul raport aparțin autorilor și nu reflectă neapărat punctul de vedere al finanțatorilor.

Varianta integrală a raportului poate fi găsită [aici](#).

Pentru mai multe detalii, contactați: Carolina Bondarciuc,
Ofițer de relații cu publicul
Tel: (22) 450024, GSM: 069637849, e-mail: pr@promolex.md

Primele constatări ale observatorilor Promo-LEX

Asociația Promo-LEX lansează [primul raport de monitorizare a campaniei electorale din vara 2011](#). Raportul cuprinde perioada 18 aprilie – 05 mai și descrie contextul preelectoral, principalele evoluții în cadrul campaniei electorale, prezintă constatări la capitolele prestația administrației publice locale, administrației electorale, a concurenților electoral precum și mass mediei locale, precum și o serie de recomandări.

Potrivit observatorilor Promo-LEX perioada preelectorală a fost marcată de o incertitudine asupra datei organizării alegerilor locale generale. Modificările Codului Electoral au fost operate în afara termenului recomandat în acest sens de către Comisia de la Veneția. Data alegerilor s-a încadrat în limitele stabilite de Codul Electoral, fără a afecta continuitatea activității administrației publice locale.

Observatorii Promo-LEX au constatat că autoritățile administrației publice locale tind să respecte termenele stabilite de legislația electorală și întreprind măsuri încât să creeze condiții egale pentru toți concurenții electorali. Autoritățile administrației publice locale, cu unele excepții, oferă susținere logistică suficientă organelor electorale.

Organele electorale au fost constituite, cu unele excepții, în termenele stabilite de lege și au avut comportament corect față de concurenții electorali. Deficiențe s-au constatat la constituirea secțiilor de votare, afișarea informațiilor privind sediile secțiilor de votare și modul de contactare pentru relații a acestora. Până la 3 mai 2011, pe pagina oficială a Comisiei Electorale Centrale nu a fost plasată informația sistematizată privind sediile secțiilor de votare și modul de contactare pentru relații.

Observatorii au fost sesizați asupra cel puțin două cazuri de imposibilitate de exercitare a dreptului de a fi ales în calitate de aleși locali în unitățile administrativ-teritoriale Bender și UTA Regiunea transnistreană, din cauza inexistenței organelor electorale respective.

În majoritatea primăriilor nu se observă o abordare standardizată de lucru privind întocmirea, administrarea, actualizarea și verificarea listelor electorale. În urma verificării accesibilității listelor electorale de către observatori, ultimilor nu le-au fost create impedimente.

Observatorii au constatat cazuri izolate de interpretare extensivă a legislației electorale. Aceasta a favorizat

activități de agitație electorală înainte înregistrării în calitate de candidat la organele electorale, inclusiv cu oferirea unor cadouri electorale. Îngrijorare deosebită prezintă aplicarea violențelor fizice și psihice în raport cu adversarii de opinie/politici și cazurile izolate de utilizare a resurselor administrative.

Potrivit lui Ion Manole, șeful efortului de monitorizare "Incidentele violente denotă nivelul scăzut de cultură politică și lipsa unor tradiții democratice în societatea moldovenească, recomandând în acest sens inițierea unor campanii de sensibilizare și educație civică pentru promovare unui spirit de toleranță și comportament civilizată, astfel încât cazurile de violență să fie evitate".

Observatorii au sesizat implicarea activă a mass media națională, locală și regională în reflectarea campaniei electorale, iar în special a prestației administrației electorale și prezentarea informațiilor despre concurenții electorali. La moment au fost sesizate unele carențe legale, legate în special de identificarea autorilor publicității electorale în conformitate cu prevederile normelor legale.

Recomandările Misiunii de observare Promo-LEX sunt formulate cu bună credință și urmăresc îmbunătățirea procesului electoral. Acestea pornesc de la faptele constatate și indică cu precădere direcția intervenției necesare, fără a dicta soluții specifice.

Proiectul „Monitorizarea alegerilor locale generale din 5 iunie 2011” beneficiază de asistență tehnică și financiară din partea National Democratic Institute for International Affairs (NDI). Opiniile exprimate în prezentul raport aparțin autorilor și nu reflectă neapărat punctul de vedere al finanțatorilor.

Pentru mai multe detalii, contactați: Carolina Bondarciuc, Ofițer de relații cu publicul

RAPORT nr.1 Monitorizarea alegerilor locale generale din 5 iunie 2011

